
Referat fra bestyrelsesmøde den 9. april 2011.       Den 9. april 2011 

Sted: Hos Karlotto, Søgade 18, Sorø. 

Deltagere; Vibe, Gugga, Karlotto, Dorete, Jørgen, Agnes, Jytte og Poul. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
Vi har tilføjet Elias’ rejse til Danmark efter punktet eventuelt. 
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Godkendt 
 

3. Økonomi bl.a. medlemsindbetalinger, kontier mm 
Vi kender ikke status på foreningens økonomi og medlemsindbetalinger, da banken har lukket for 
Hennings (tidl. Kasser) adgang til vores konto og Agnes (nuv. Kasser) endnu ikke har fået adgang. Agnes 
sender en udskrift til Karlotto (medlemsansvarlig) så snart hun får adgang. Agnes får også papirer fra 
banken, der skal underskrives af Gugga. Foreningskassen skylder 6.200 kr. til Gugga og Poul for revisor 
og kontingent til Projektrådgivningen. 
Ifakara Community Group (ICG)/Elias skal betale husleje i juni måned for 2011‐2010, men vi har ikke 
fået information om ICG klarer regningen selv. 
 

4. Ifakara Community Centre ‐ afsluttende rapport og regnskab 
Regnskab og rapportering er indsendt og godkendt af Projektrådgivningen. Se www.Kilangoro.dk 

 
5. Ifakara Community Group ‐ kommunikation, økonomi/husleje, evt. et nyt projekt  

Gugga mener at ICG muligvis har problemer med husleje, men vi har ikke fået information om, om de 
har pengene til endnu et år. Vibe skriver en mail til Elias angående ICGs internet forbindelse og hvordan 
det går på kontoret – så vi indirekte kan få af vide, om de har problemer med betaling af huslejen.  
Poul ser to muligheder, hvis det ender med at Kilangoro skal hjælpe med at betale huslejen:  
Kilangoro kan tage et lån til huslejen eller vi kan samle ind til et lån internt. Bestyrelsen beslutter at vi 
afventer og afser, hvor mange penge foreningen har og hvor mange penge ICG har brug for til huslejen 
før der tages en endelig beslutning. Bestyrelsen er indstillet på evt private lån til huslejebetaling.  

 
Pouls møde med projektrådgivningen 
Poul har været til møde i Projektrådgivningen og de kan ikke støtte det traktorprojekt, som ICG ønsker 
at igangsætte. Projektrådgivningen har godkendt vores rapport, som var meget selvkritisk. 
Projektrådgivningens kommentar til rapporten: ”Især den afsluttende refleksion over læring fra 
projektet giver et spændende indblik i projektet og de processer, det har igangsat.” 
Projektrådgivningen vil ikke finansiere et traktorprojekt, da de har ændret deres fokus til de mere 
sociale aspekter og bløde værdier. Det er en fordel at ICG har udført et ”good governance project” 
finansieret af Foundation for Civil Society ‐FCS, og har kunnet leve op til de strenge krav FCS stiller. 
Desuden skal Kilangoro i fremtiden kunne bevise at foreningen selv har skaffet midler udenom 
Projektpuljen/DANIDA, hvilket vi har. 
 

http://www.kilangoro.dk/


Søren Asbo fra projektrådgivningen og Poul har snakket om, at et community development projekt 
kunne være et godt nyt projekt: Man inddrager lokalbefolkningen og laver en lokalkomite, som 
diskuterer, hvordan man kan lave et kvarterløft i et bestemt område. Hvad prioriterer de selv og hvad 
skal/kan der gøres? Hvordan kan pengene bedst bruges på et løft af kvarteret. Poul forslår Elias og 
Ngongojela som en del af lokalkomiteen. 
 
Det er et godt projekt, som vil samle mange folk fra forskellige områder (skole, kultur, erhvervslivet, 
markedet m.m.) og som i længden vil kunne give ICG langt større opbakning fra lokalsamfundet. 
Rent praktisk vil lokalkomiteen komme med ideer til hvad der kan gøres i kvarteret, beslutte, de skal 
lave regnskaber og lokalrevision, og kan så søge Kilangoro om pengene til de besluttede projekter. 
Vi skal søge løn til kasser, projektmedarbejder, Elias, assistent m.m. Vi har lært noget af det gamle 
projekt, og ved nu at alle omkostninger skal indregnes. 
 
Poul skriver til Elias, at traktorprojektet ikke kan blive til noget, men at vi har en anden idé/mulighed 
som han vil antyde i mailen, men som vi kan diskutere nærmere, når Elias kommer til Danmark. 
 

6. Idete ‐ Lucas's overslag, ansøgning til Rotary Bornholm 
Jytte har fået billeder fra Lene og Stefan af skolen Idete. Lucas er lykkelig for skolen, men den er endnu 
ikke færdig, de mangler cirka 8.000 kr. og Jytte og Karlotto vil søge de penge. Der er et klasselokale hvor 
der allerede er undervisning samt et lærerværelse, som endnu ikke er færdigt. Deres ønske er at skolen 
i fremtiden kan bruges som boarding skole. 
Lucas har sendt et regnskab hvor de beder om de løbende omkostninger (18.000 kr. for 6 måneder), 
hvilket er et problem, da det aldrig har været på tale at Kilangoro kunne støtte løbende omkostninger. 
Jytte har svaret ham, at vi gerne vil prøve at finde pengene til at afslutte skolen, men at vi ikke kan 
hjælpe med de løbende omkostninger. Vi håber de finder en løsning selv. 
Gugga har søgt Rotary Bornholm om 8.700 kr. til møbler. 
 

7. IWWA 
Vi har svært ved at sælge IWWA’s stoffer. Lene og Stefan fik taget billeder af deres stoffer med numre, 
så det er nemmere at bestille. De gav desuden Josephine et IT kursus, så hun kan sende billeder til 
potentielle kunder, englænderne i Tanga og andre interesserede.   
 

8. Generalforsamling ‐ hvor, hvornår, hvem er på valg 
På valg: Karlotto og Jytte, de genopstiller 
Agnes tjekker med Kærnehuset i Odense om de har plads til vores generalforsamling, 5. juni er 1. 
prioritet eller 22. maj. 
 

9. Evt. 
 

10. Elias rejse 
Vibe foreslår at vi kommer jalousi internt i ICG til livs inden Elias rejse, ved at foreslå at han skal holde 
ugentlige skype møder under rejsen med resten af ICG, så han kan holde dem orienterede om rejsen og 
om, hvad han lærer. Desuden kunne Elias få til opgave, at skrive en rapport til ICG i slutningen af 
opholdet, så ICG føler at han har været på rejsen som udsendt af ICG og at det ikke har været ren 
turisme. Det skal han aftale med Henning, da det er Henning som har finansieret rejsen. 
 
Poul vi meget gerne vise Elias Christiania.  
Jytte har fundet et kursus på Helsingør Internationale Højskole, som vil være perfekt for Elias. Det 
starter d. 3. juli. Jytte ringer til højskolen, for at høre om de har nogle gode ideer til, hvor vi kan søge 
om skole penge (2.000 kr.) 



Næste bestyrelsesmøde bliver på Generalforsamlingsdagen, bestyrelsen mødes kl. 11 for at holde møde og 
gøre klar til generalforsamlingen 

Referat: Vibe 

 

For nemmere at komme i kontakt med hinanden, medsender jeg en liste over telefonnumre. 

Telefonnumre: 

Gugga: 20480882 

Poul: 51291399 

Dorete: 21760952 

Jørgen: 29235449  

Jytte: 30695350 

Karlotto: 22500291 

Agnes: 28890403 

Axel: 23201120 

Vibe: 61262252 

Henning: 30425418 

Bente: 20310290 

 


